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Nejvýraznější shoda odpovědí učitelů a žáků jedné školy byla u provádění experimentu 

připraveného učitelem (korelace 63 %) a sledování experimentu (korelace 59 %). Naopak 

nejnižší shoda byla u obhajování rozsáhlejší práce před fórem (korelace 20 %), která je 

pravděpodobně ovlivněna odlišným hodnocením četnosti v důsledku podílu žáků zapojených 

do obhajování. 

Pouze jedna třetina žáků odhadla správně svoji úspěšnost v testu přírodovědné gramotnosti. 

Většina žáků (61 %) se hodnotila lépe, než skutečně dopadla. Mírné rozdíly jsou patrné mezi 

žáky oboru Gymnázium a žáky ostatních oborů. Žáci oboru Gymnázium se oproti žákům 

ostatních oborů častěji hodnotili lépe, než dopadli (o 5 p. b.), a méně často hůře, než dopadli 

(o 6 p. b.). Rozdíly, byť nepříliš statisticky silné, mohou souviset s ambicemi žáků těchto oborů. 

Postoje žáků k přírodovědné gramotnosti se odrážejí v míře souhlasu s výroky „přírodní vědy 

jsou důležité pro celkový rozvoj společnosti“, „přírodní vědy významně ovlivňují život každého 

jedince ve společnosti“, „přírodní vědy jsou mi bližší než humanitní obory“. Většina žáků 

souhlasí s významem přírodních věd pro společnost (93 % žáků souhlasí s důležitostí pro 

celkový rozvoj společnosti a 81 % žáků souhlasí s vlivem na život každého jedince), ale bližší 

jsou většině žáků humanitní vědy (62 %). 

Graf č. 29 Rozdělení četností souhlasu s postojovými výroky 

 

Více než dvě třetiny žáků 3. ročníku (69 %), kteří se zúčastnili testování, neuvažují o maturitní 

zkoušce z biologie, fyziky nebo chemie. Necelá jedna pětina žáků (19 %) uvažuje o biologii, 

ale o fyzice, resp. chemii uvažuje jen 6 % žáků. Mírný vliv na počet žáků, kteří uvažují 

o maturitní zkoušce z přírodovědných předmětů, mělo, zda žáci měli daný předmět v loňském 

roce v rozvrhu. Významnější vliv na rozhodování o maturitní zkoušce má zaměstnání rodičů. 

Více než polovina (59 %) žáků uvažuje o maturitní zkoušce z přírodovědného předmětu, pokud 

oba rodiče pracují v oboru, který má těsnější vztah k přírodním vědám. Zásadní vliv na výběr 

maturitních předmětů je dán samozřejmě profilací daného oboru vzdělání. Vliv zaměstnání 

rodičů je patrný i v souvislosti s celkovou úspěšností žáka v testu. Žáci, jejichž oba rodiče 

pracovali v oboru s těsnějším vztahem k přírodním vědám, měli o 8 p. b. vyšší průměrnou 

úspěšnost než žáci, jejichž ani jeden rodič v takovém oboru zaměstnán není. Toto zjištění 

dokládá jednak určitou míru vlivu rodinného prostředí na úspěšnost, jednak se zde projevuje 

i ovlivňování volbou oboru vzdělání a výběrem školy. 
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